

2023年了,依然有人爱看匪我思存的IP剧……

# 《乐游原》讲爱情 戏在情之外

从2010年的《佳期如梦》《来不及说我爱你》开始,每隔一段时间,都会有匪我思存创作的IP改编剧播出:《千山暮雪》《寂寞空庭春欲晚》《人生若如初相见》《东宫》《爱情的开关》《今生有你》……最近,她带着最新的原创IP剧《乐游原》与观众见面。13年过去了,虽然其作品依然在表达那道不尽的“爱情”,但仍有无数观众在“追爱”路上乐此不疲。

古装言情剧《乐游原》由许凯、景甜领衔主演,讲述了在朝堂动荡、皇权旁落的时代背景下,镇守边关的皇孙李嶷肩负重任,与隐藏真实身份的将军独女崔琳各领一军卷入纷争。二人在数次交锋中棋逢对手,上演了一场江山为聘、共赴乐游原的古装浪漫爱情故事。

2023年了,观众为何依然爱看匪我思存的IP剧?看的是什么呢?



▲ 李嶷(许凯饰)、崔琳(景甜饰)爱得酣畅淋漓。



看人物



▲《乐游原》海报

看深意

匪我思存创作的小说以“虐”著称,故事里,男女主角总会上演极限拉扯,有时会“先甜后虐”以悲剧结局,有时会“虐后再甜”。许凯在拍完《乐游原》后曾透露,这部剧的甜、虐比是3:7,结局虽是大团圆,但过程很虐:“‘匪大’(匪我思存)写得太虐了。我们曾连续拍了一个星期的打戏,当时每一天都有我剧中的亲人在我面前离世,所以我连续崩溃,大哭了一个星期。”果然,《乐游原》上周一开播,“匪我思存说灭男主全族就灭男主全族”的热搜词条就登上了微博热搜榜,网友对该剧的虐心值再度展开热议。

剧中,匪我思存设置了一对势均力敌的“情侣”:男方是梁王之子李嶷(许凯饰)从小不得父亲欢心,韬光养晦镇守边关肩负重任,人称“十七郎”。他嘴硬心软、重情重义,虽贵为皇孙,但内心向往远离朝堂纷争的简单生活。女方是大将军崔倚独女崔琳(景甜饰),日常隐藏真实身份,伪装成“何校尉”随军出征。她心思缜密,智力值与武力值双高——上阵杀敌时佩戴面具,用兵诡奇,锦囊妙计用之不尽;日常生活中换上女装,娇俏可人,颜值出众。

李嶷、崔琳因为一场朝堂变故走到一起。大都督孙靖谋朝篡位之后,两人代表的两方力量,都希望能匡扶天下、拨乱反正。他们分属不同势力,却有着相同的价值观,最后殊途同归。

《乐游原》刻画了鲜活饱满的人物群像,性格泼辣的桃子、用情至深的柳承峰、擅长审时度势的顾婉娘、忠心护主的谢长耳等。反派塑造也尊重人物的复杂性,因一己之私弃百姓于不顾的“野心家”孙靖、心怀鬼胎的李峻和李嵘、老谋深算的顾相等。这些人物迅速出场,以男女主人公的爱情动线为支点,架起了一张错综复杂的网。

剧版《乐游原》由匪我思存最近的一部小说《乐游原·上》改编而成,电子书于今年5月连载,实体书在6月发行。随着剧版《乐游原》开播,小说《乐游原·下》的电子书已上架,实体书开启预售。不少书粉称赞该剧是匪我思存的突破之作。

《乐游原》不再拘泥于描写爱情的苦,而是在甜、虐交融的爱情故事中,融入家国大义、军事权谋等叙事元素,唤起观众情感共鸣。剧版《乐游原》由匪我思存亲自坐镇编剧,故事的内核得以最大程度保留。匪我思存这么评价男女主角:“一个虽然出身皇家,但其实赤手空拳,什么都没有,全靠自己拼命才有一席之地;另一个在古代,是注定因为性别永远无法走到幕前去实现自己人生理想的人,也是全靠自己的能力,在军中成为特殊的存在。所以,这就是人生吧!时时刻刻都在背水一战,不论是什么开局,不论手里有什么样的牌,不论敌人是谁如何凶残,那么就战吧!没有退路,唯有凭自己的本事,一决高下!”

《乐游原》中,李嶷和崔琳曾许下诺言:“待到天下太平,你我并肩,同游乐游原。”李嶷重情义,易冲动;崔琳责任心重,擅于运筹帷幄。两人最终在磨合中达成彼此认同。什么是“乐游原”?就是精神上的世外桃源,两人最终将同游乐游原。

匪我思存还在该剧没播完时公布了结局“彩蛋”:“添泰二年,帝禅位于皇太子李嶷,改元翔隆,册封太子妃崔氏为皇后。自此,大裕乱世终至平定,四海升平,八方宁靖,史称中兴。后李玄泽继位……第五子李承鄞继位。”“彩蛋”在社交网络迅速引发热议,不少人发现,同样改编自匪我思存作品的爆款剧《东宫》中陈星旭饰演的“李承鄞”就是李嶷的后代,匪我思存开启了笔下角色联动。

看制作

近年来,匪我思存的IP改编剧都得到了不俗的市场反馈,剧集和演员之间总能“相互成就”。此次《乐游原》启用的是景甜和许凯。2021年,景甜凭借爆款剧《司藤》红到发紫,风头正劲。她入行多年,曾在《班淑传奇》《大玉儿传奇》《大唐荣耀》等古装剧中表现亮眼。许凯同样人气不俗,2017年因出演爆款剧《延禧攻略》走红后,接连主演了《从前有座灵剑山》《千古玦尘》《尚食》等古装剧,积累了大量表演经验。在《乐游原》中,男女主角频频过招,初次见面的水下缠斗、浴桶戏份、赌约吻等原著名场面,均被观众称赞“还原到位”,匪我思存也在微博直言:“这也是我喜欢的名场面。”

表演方面,许凯此番在动作戏方面有不少挑战。他直言《乐游原》是自己目前为止拍得最惨的一部剧:“剧中,我经常会化战损妆倒在污水中,因为李嶷经常被伤到身中好多箭、被砍好多刀,靠着光环活下来。”许凯坦言,经过多部古装剧的磨练,“刀、剑、棍、枪、匕首、鞭子、弓箭等主流古代冷兵器的用法,我基本都掌握了。”景甜则将角色多面性的切换呈现得恰到好处,恋爱时小眼神不断、脆弱时哭戏满分、上战场后英姿飒爽。

在制作方面,剧版《乐游原》也颇具巧思。剧中,每个城池的将军都有各自的府邸,每个府做出了不同的设计感,例如,韩立很有野心,其府邸就做出了霸气回气感。兵器设计同样尊重了人物性格:李嶷性格朴实、直爽,使用的是刀;崔琳敏捷灵巧,兵器小巧多变,包括袖剑、飞针,让观众应接不暇。据金羊网

《新闻女王》优酷港剧场独播

## 余诗曼化身“新闻女王” 追寻真相



由优酷、TVB出品,余诗曼、马国明、李施嬅等主演的《新闻女王》11月17日在优酷港剧场全网独播。该剧通过新闻主播文慧心的晋升之路向观众表明,面对利益诱惑,新闻主播对事实的追求、向观众传递真相的本心不会改变。

故事围绕传媒机构SNK-NEWS展开。六点半的新闻报道节目作为收视率最高的王牌节目,成为主播们争夺的焦点。资深主播文慧心(余诗曼饰)与梁景仁(马国明饰)平分秋色,前者一番兴风作浪,终攀上管理层之位。但随之而来的是新闻报道节目的主播空缺,由此引发了一场又一场的风暴……

主线剧情之外,剧集聚焦社会热点的突发新闻。在面对车祸、火灾、持刀行凶等公共事件时,新闻主播展现出专业素质和应对能力,“我在哪里,哪里就是直播间”“我只想把真相呈现给大众”。作为新闻主播,既要与时间竞赛,争取黄金时段出镜,又要应对管理层的压力,与社会同吸共呼。《新闻女王》希望传递出“每一个选择都映照自身,可以决定自己当一个怎样的人”的价值观念。

《新闻女王》是TVB打造的2023年最后一部台庆剧,也是优酷港剧场今年推出的扛鼎之作。该剧集结了马国明、李施嬅、高海宁、王敏奕、何依婷、邓智坚、谭俊彦等多位实力派演员,女主角余诗曼更是时隔六年回归TVB。演员阵容强大,将为观众带来纯正的港风故事。

据金羊网

## 陆川首部电视剧 《非凡医者》播出



由陆川担任导演,张晚意、姜珮瑶、郑云龙、吕晓霖、柳小海、王志飞领衔主演的电视剧《非凡医者》正式定档11月17日,在湖南卫视和芒果TV双平台独播。

该剧讲述了患有“交流障碍”的青年医生陈辉(张晚意饰),在进入普云医院行医学习后,与新手医生袁野(姜珮瑶饰)、贺同(郑云龙饰)等人相遇,在前辈们的指导与帮助下一步步成长,秉持医者初心,最终成为一名合格的外科医生的故事。

《非凡医者》是导演陆川执导的首部电视剧作品。曾执导过《可可西里》《南京!南京!》等优秀电影作品的陆川,首次涉猎电视剧领域,便将视角聚焦在医疗题材,以一个身份、性格特殊的非凡型青年医生为引,为观众细腻展现平凡医疗生活的悲欢百态。

据金羊网